

## NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Ortsbeirat Gelnhausen-MEERHOLZ vom 7. Mai 2008, beginnend um 18.00 Uhr mit einer Ortsbegehung am alten Friedhof und anschließender Sitzung im Saal der Ortsverwaltung.

Anwesend:

Ortsbeirat: Herbert Böhmer, Ortsvorsteher  
Elfriede Günther, stellv. Ortsvorsteherin  
Gerhard Brune  
Alfred Jakob  
Birgit Jakob-Wegener  
Helmut Halbritter  
Gabriele Petrasch

Magistrat: Thorsten Stolz, Bürgermeister  
Karl Franz  
Wolfgang Herbert  
Dieter Ullrich Stadträte

Verwaltung: Günther Kauder, Bauamtsleiter

Schriftführer: Ernst Wagner

Die Ortsbegehung beginnt um 18.00 Uhr am alten Friedhof mit nachstehender Abhandlung und jeweiliger Beratung vor Ort:

Themen der Ortsbesichtigungen:

1. Zustand der Sandsteinmauer am alten Friedhof
2. Reduzierung der Gefahrenschwerpunkte
  - a) Lage Rhönstraße/Ziegelei
  - b) Halteverbot Rhönstraße vor Haus Nr. 45 in Richtung Hanauer Landstraße
  - c) Verbesserung der Tempo 30 Beschilderung im Ortskern
  - d) Halteverbot im Bereich Kindergarten

Die Niederschrift ist gemäß umgestellter Tagesordnung verfasst.

Zu TOP 1: Bürgeranfragen

Kein Vortrag

Zu TOP 5: Errichtung einer Kapelle im Außenbereich Nähe Waldfriedhof Hailer / Meerholz

Der anwesende Bürger Alois Tanzer erläutert das Vorhaben der Erstellung einer Kapelle in den Ausmaßen von ca. 5 x 7 m. Tanzer spricht von einem christlichen, keinem konfessionsbezogenen Bauwerk, das er auf eigene Kosten errichten und unterhalten will.

Das erforderliche Grundstück ist von der Stadt zu erwerben.

Der Standort ist die rechte Grundstücksecke Ende des Schwarzerlichweges/Saumweg Rauer Berg.

Ortsvorsteher Herbert Böhmer stellt nach Diskussion im Ortsbeirat positive Einstellung zu dem Vorhaben fest.

**Beschluss:** Der Ortsbeirat Meerholz stimmt dem Vorhaben des Herrn Alois Tanzer einstimmig zu, im Außenbereich Nähe Waldfriedhof, rechte Ecke Ende Schwarzerlichweg/Saumweg Rauher Berg eine Kapelle in den Ausmaßen von ca. 5 x 7 in zu errichten.  
Herstellung und Unterhaltung übernehmen Alois Tanzer bzw. seine Rechtsnachfolger.  
Tanzer erklärt, dass Errichtung und Unterhaltung finanziell gesichert sind.

Zu TOP 2: Beschlussfassung zu den Ortsbesichtigungspunkten  
Zu 1: Zustand der Sandsteinmauer am alten Friedhof

Nach Augenscheinnahme und Diskussion stellt Ortsvorsteher Herbert Böhmer fest, dass die Mauerschäden im Zuge der Wiederherstellung des Haupteinganges beseitigt werden.

Zu 2: Reduzierung der Gefahrenschwerpunkte  
2 a: Lage Rhönstraße/Ziegelei

In der Diskussion sprechen sich Helmut Halbritter für, Gerhard Brune gegen Inselfeibeseitigung aus. Eine Hangabtragung Ecke Kinderspielplatz und Verkehrsspiegelinstallation auf gegenüberliegender Straßenseite wird diskutiert. Stadtrat Dieter Ullrich stellt fest, dass im gesamten Beratungsprozess nur der Autofahrer im Fokus stehe, nicht aber auch die Tatsache, dass ein Rad- und Fußweg/Schulweg mit entsprechenden Verkehrsteilnehmern die Gesamtsituation betreffe.

Der Vorschlag von Bürgermeister Thorsten Stolz, das Ordnungsamt möge die Angelegenheit zunächst prüfen, findet Zustimmung.

2 b: Halteverbot Rhönstraße vor Haus Nr. 45 in Richtung Hanauer Landstraße  
Nach Diskussion ergeht folgender

**Beschluss:** Der Ortsbeirat Meerholz empfiehlt einstimmig, in der Rhönstraße vor Haus-Nr-45 in Richtung Hanauer Landstraße, eingeschränktes Halteverbot anzuordnen.

2 c: Verbesserung der Tempo 30 Beschilderung im Ortskern

In der Diskussion wird eine weitgehende Nichtbeachtung der Tempo-30-Anordnung im gesamten Ortsbereich festgestellt. Abhilfe sei nur in der Vernunft der Verkehrsteilnehmer zu finden.

2 d: Halteverbot im Bereich Kindergarten

Nach Diskussion vor Ort ergeht folgender

**Beschluss:** Der Ortsbeirat Meerholz empfiehlt einstimmig, im Bereich Kindergarten ein eingeschränktes Halteverbot anzuordnen.

Bürgermeister Thorsten Stolz sagt die Anbringung von Kinderpiktogrammen im Bereich Kreuzung Karlstraße/Ecke Kleinbahnstraße sowie in der Straße Am Viadukt an der Einmündung des Rad- und Fußweges Kinderspielplatz zu.

Zu TOP 3: Bestandsaufnahme der im Ortsbeirat beschlossenen Maßnahmen für die Jahre 2006 und 2007

Gerhard Brune fragt nach der Verwendung der 170.000,- € für die einfache Stadterneuerung. Bauamtsleiter Kauder berichtet über die Mittelverwendung. Es stehen jetzt noch rd. 33.000,- € zur Verfügung, die für die Gestaltung des Bereiches vor der Ortsverwaltung eingesetzt werden sollen. Auf Anfrage von Ortsvorsteher Böhmer sagt Kauder die Ausführung der Maßnahme für 2008 zu.

Birgit Jakob-Wegener fragt nach Sachstand der Bauvorhaben ehemaliges Betriebsgelände Briefkasten-Müller.

Günther Kauder erläutert, dass das Gelände ausgekoffert wurde, vom Hauptbetreiber der Baumaßnahme zunächst aus dem Vertrieb herausgenommen wurde. Die Verwaltung will am Ball bleiben und nachfragen, wann und wie es weitergehe.

Gabriele Petrasch spricht die Inbetriebnahme des Friedwaldes am 16.11.2007 an.

Desweiteren berichtet Petrasch über die Präsentation des EU-Mittelpunktes.

Über die Verwendung von 35.000,- € zur Feuerwehr-Gerätehausrenovierung können seitens der Verwaltung aus dem Stegreif keine Angaben gemacht werden.

Birgit Jakob-Wegener stellt fest, dass die Forderung der Herstellung einer Toilette und Schutzhütte am EU-Mittelpunkt nicht umgesetzt wurde.

Desweiteren stehe die Alleebepflanzung Richtung Niedermittlau aus.

Zu TOP 4: Infra-Struktur zum EU-Mittelpunkt (wiederholt auf der Tagesordnung)

Ortsvorsteher Herbert Böhmer teilt mit, dass bezüglich Herstellung einer behindertengerechten Anfahrt zum EU-Mittelpunkt vom Präsidenten des Europäischen Parlamentes eine schriftliche Stellungnahme vorliege (Anlage zum Protokoll).

Demnach sind erforderliche Mittel bei den Bundes- bzw. Landesbehörden anzufordern.

Stadtrat Dieter Ullrich teilt mit, dass die Herstellung der Zuwegung von der Straße Am Schwarzerlich rd. 75.000,- €, vom Parkplatz Turnhalle her rd. 140.000,- € betrage.

Zu TOP 6: Mitteilungen und Anfragen

6.1 Protokolle Ortsbeirat abrufbar

Gerhard Brune fragt, warum die Protokolle des Ortsbeirates Meerholz nicht im Internet abrufbar seien. Die Verwaltung wird gebeten, dies zu bewerkstelligen.

6.2 Hundetoiletten

Alfred Jakob erinnert an die Bereitstellung von Hundetoiletten im Bereich des Rad und Fußweges ehemalige Kleinbahntrasse sowie in der Anlage am alten Friedhof.

6.3 EU-Tag

Ortsvorsteher Herbert Böhmer verweist auf den Europatag am 09.05.2008 und bittet die Mitglieder des Ortsbeirates an den Veranstaltungen teilzunehmen.

#### 6.4 Meerholzer Kulturtage

Ortsvorsteher Herbert Böhmer verweist auf die am 16.05.2008 beginnenden Meerholzer Kulturtage und bittet die Mitglieder des Ortsbeirates um Teilnahme an den jeweiligen Veranstaltungen.

#### 6.5 Fußball—Derby

Ortsvorsteher Herbert Böhmer verweist auf das am 10.05.2008 stattfindende Derby des VfR Meerholz gegen Germania Rothenbergen und bittet um Präsenz.

#### 6.6 Classico

Ortsvorsteher Herbert Böhmer lädt zum anschließenden Gaststättenbesuch im "Classico" ein.

(Böhmer)  
Ortsvorsteher

(Wagner)  
Schriftführer